

ПРОТОКОЛ

совещания межведомственной рабочей группы по организации и обеспечению исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»

от 26 ноября 2018 г. № 3

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:

Заместитель министра социального развития
Республики Марий Эл, заместитель руководителя
межведомственной рабочей группы

Д.А.Солдатов

Участники: члены межведомственной рабочей группы.

Реализация Плана мероприятий Республики Марий Эл
по повышению рождаемости на 2015-2018 годы

(Солдатов Д.А., Панькова М.В., Идиатуллина Э.Д., Лазарев А.В.)

1. Информацию заместителя министра социального развития Республики Марий Эл Солдатова Д.А., заместителя министра здравоохранения Республики Марий Эл Баистраковой Т.А., заместителя министра образования и науки Республики Марий Эл Иванова А.В., заместителя руководителя Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл Лазарева А.В. по данному вопросу принять к сведению.

2. Отметить, что:

В Республике Марий Эл реализуется план по повышению рождаемости на 2015-2018 годы, который имеет комплексный характер и реализуется по нескольким направлениям:

Улучшение репродуктивного здоровья населения, применение вспомогательных репродуктивных технологий;

Профилактика и снижение числа абортов;

Поддержка молодых и студенческих семей с детьми;

Поддержка семьи при рождении детей в зависимости от очередности рождений;

Создание условий для совмещения профессиональных и семейных обязанностей. Содействие занятости родителей, имеющих малолетних детей;

Создание условий для совмещения профессиональных и семейных обязанностей. Обеспечение услугами присмотра и ухода за детьми, в том числе в возрасте до 3-х лет;

Содействие улучшению жилищных условий;

Повышение информированности населения о мерах поддержки семей с детьми.

В целях улучшения репродуктивного здоровья населения в каждой женской консультации республики проводилось полное обследование беременных женщин высокой группы риска, с последующим выполнением программ лечения.

На базе консультативно-диагностической поликлиники ГБУ РМЭ «Перинатальный центр» организовано диспансерное наблюдение за женщинами с привычным невынашиванием беременности.

Проводилась работа по профилактике и снижению числа аборт. В медицинских организациях проводятся информационно-просветительских мероприятия по профилактике абортов и формированию здорового образа жизни среди населения республики.

Врачи акушеры-гинекологи республики принимали активное участие в российских и республиканских научных конференциях, конгрессах, съездах, посвященных вопросам совершенствования акушерско-гинекологической и педиатрической помощи.

Для поддержки семей при рождении детей в зависимости от очередности рождения в республике предусмотрена выплата регионального материнского капитала, также предоставляется ежемесячная денежная выплата при рождении третьего ребенка или последующих детей в размере официально установленного в Республике Марий Эл прожиточного минимума для детей.

За январь - октябрь 2018 г выплата регионального материнского капитал составила 13 238,6 тыс. руб. В январе-июне текущего года на предоставление ежемесячная денежная выплаты при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет направлены средства в общей сумме 413 174,1тыс. руб. в т.ч. федеральный бюджет – 112 031,2 тыс. руб. республиканский бюджет 301 142,9тыс. руб.

В целях создания условий для совмещения профессиональных и семейных обязанностей, содействия занятости родителей, имеющих малолетних детей, осуществляется организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, организация специализированных ярмарок вакансий и рабочих мест для женщин, а также расширяется использование гибких форм занятости для родителей, имеющих малолетних детей.

Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет осуществляется

в рамках государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382.

За 9 месяцев 2018 года в рамках данной программы к профессиональному обучению приступили 64 женщины (116,3 % годового программного показателя) по профессиям, востребованным на рынке труда: повар, инспектор по кадрам, воспитатель детского сада, парикмахер, закройщик, менеджер по персоналу, бухгалтер (в т.ч. специалист со знанием программного продукта 1С: Предприятие 8 (1С: Бухгалтерия 8), маникюрша, швея, портной, медсестра скорой и неотложной помощи, медсестра стоматологического кабинета и др.

Все обратившиеся женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, получили государственные услуги по информированию о положении на рынке труда; организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования.

За 9 месяцев 2018 года государственная услуга по профориентации была предоставлена 115 женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет.

Профессиональное обучение способствовало повышению конкурентоспособности и возобновлению трудовых отношений женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

Из общего количества вакансий, заявленных работодателями, 31,1 % составили вакансии с гибким графиком работы (неполный рабочий день, неполная рабочая неделя, посменная работа, сутки через двое, сутки через трое, свободный режим работы).

Для трудоустройства женщин центрами занятости населения проводятся ярмарки вакансий.

Создаются условия для совмещения профессиональных и семейных обязанностей, реализуются услуги присмотра и ухода за детьми, в том числе в возрасте до 3-х лет.

Для повышения информированности населения о мерах поддержки семей с детьми проводится разъяснительная работа, направленная на потенциальных родителей, выпуск и распространение информационных буклетов, памяток о мерах по поддержке семей с детьми.

По итогам реализации плана по повышению рождаемости по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл в Республике Марий Эл за январь-октябрь 2018 г. число родившихся

составило 4047 человек, число умерших – 6913 человек, за аналогичный период 2017 г. родилось 7568 человек, умерло 7992 человека.

3. Рекомендовать Министерству социального развития Республики Марий Эл, Министерству здравоохранения Республики Марий Эл, Министерству образования и науки Республики Марий Эл, Департаменту труда и занятости населения Республики Марий Эл: продолжить работу по реализации плана мероприятий Республики Марий Эл по повышению рождаемости на 2015-2018 годы.

Заместитель министра социального развития
Республики Марий Эл,
заместитель руководителя
межведомственной рабочей группы



Д.А.Солдатов